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Kaikkivaltias Jumala,
me kiitämme sinua,
että olemme saaneet viettää pääsiäistä
ja tulla osallisiksi ylösnousemuksen lahjasta.
Säilytä tämä ilosanoma sydämissämme.
Lahjoita meille voimasi,
että kuolisimme joka päivä pois synnistä
ja saisimme nousta uuteen elämään.
Kuule meitä Poikasi Jeesuksen Kristuksen,
meidän Herramme tähden.

Su 11.4.2010 – Ylösnousseen todistajia – 
1. sunnuntai pääsiäisestä
Ps. 116: 1–9, Jes. 43: 10–12, 1. Joh. 5: 4–12 ja Joh. 20: 19–31
Su 18.4. – Hyvä paimen – 2. sunnuntai pääsiäisestä
Ps. 23, Hes. 34: 11–16, 1. Piet. 2: 21–25 ja Joh. 10: 11–16
Su 25.4. – Jumalan kansan koti-ikävä – 
3. sunnuntai pääsiäisestä
Ps. 66: 3–9, Jes. 40: 26–31, Hepr. 13: 12–16 ja Joh. 16: 16–23

Kaikki, mikä on syntyisin Jumalasta, voittaa maail-
man. Ja tämä on se voitto, tämä on maailman voitta-
nut: meidän uskomme.

Kuka sitten voittaa maailman, ellei se, joka us-
koo, että Jeesus on Jumalan Poika?

Hän, Jeesus Kristus, on tullut veden ja veren 
kautta – ei ainoastaan veden, vaan veden ja veren. 
Ja Henki on todistaja, sillä Henki on totuus. Todis-
tajia on näin kolme: Henki, vesi ja veri, ja nämä kol-
me todistavat yhtäpitävästi.

Hyväksymmehän me ihmistenkin todistuksen, ja 
Jumalan todistus on paljon painavampi. Tämä on Ju-
malan todistus: hän on todistanut Pojastaan. Jokai-
sella, joka uskoo Jumalan Poikaan, on tämä todis-
tus sisimmässään. Mutta jokainen, joka ei Jumalan 
todistusta usko, tekee hänestä valehtelijan, hän kun 
ei usko itse Jumalaa. Ja tämä on se todistus: Jumala 
on antanut meille iankaikkisen elämän, ja tämä elä-
mä on hänen Pojassaan. Jolla on Poika, sillä on elä-
mä. Jolla ei Jumalan Poikaa ole, sillä ei ole elämää.

1. Joh. 5: 4–12

Keväällä ympäristö näyttää kuolleel-
ta ja harmaalta ja oma olo väsyneel-
tä ja nuhruiselta. Mieleen nousee aja-
tus, tätäkö minun elämäni on. Moni 
toivoo suunnan muutosta tai on koko-
naan uusien valintojen edessä. Moni 
joutuu kysymään itseltään, mitä mi-
nä elämältäni haluan tai minkä varaan 
elämäni rakennan. 

Jos olet osallistunut pääsiäisyön 
messuun, muistat ehkä kuulleesi ta-
pahtumista pääsiäisaamuna puutarha-
haudalla. Mutta entä, muistatko koh-
dan kasteen muistaminen? 

Rukoilimme:
"Tähän uskoon teidät on kastet-

tu. Armollinen Jumala, joka pelastaa 
kaikesta pahasta, on Poikansa Jeesuk-
sen Kristuksen kautta lahjoittanut teil-
le osuuden pyhien perintöosasta valon 
valtakunnassa. Antakoon hän teille 
voimaa kuolla pois synnistä ja nou-
dattaa hänen tahtoaan."

Pyhä kaste antaa elämällesi lu-
jemman ja syvemmän perustan, kuin 

mitkään inhimilliset mahdollisuudet. 
Kaste antaa elämällesi myös suuntaa ja 
lohtua. Kaste myös haastaa sinua jat-
kuvaan parannuksentekoon ja uudistu-
miseen lähimmäistesi palvelemisessa.

Jumala jakaa armoaan eli pelasta-
vaa rakkauttaan sanansa ja sakrament-
tiensa eli armon näkyvien merkkien 
välityksellä. Kaste ja usko ovat Juma-
lan tekoa meissä. Kasteessa meille an-
netaan kaikki synnit anteeksi ja mei-
dät puetaan Kristuksen puhtauteen. Py-
hä Henki synnyttää meidät uudesti ja 
lahjoittaa meille uskon, jolla voimme 
tarttua kasteen lupauksiin. Sillä ilman 
uskoa kaste ei hyödyttäisi mitään. Kas-
teessa Jumala myös liittää meidät Kris-
tuksen kuolemaan ja ylösnousemuk-
seen ja saamme osallisuuden uuteen 
elämään. 

Kaste on elämämme suurin lah-
ja. Kerran saatu kaste kantaa läpi ko-
ko elämän ja antaa meille rohkeuden 
elää ja kuolla. 

Kasteen lahja velvoittaa meitä luot-
tamaan yksin Kristukseen ja elämään 
hänen esimerkkinsä mukaan. Joudum-
me kuitenkin joka päivä tunnustamaan, 
että uuden ihmisen rinnalla elää van-
ha, itsekäs ihminen, joka vetää mei-
tä pois Jumalasta ja hänen rakkaudes-
taan. Katumus ja parannuksen teko ei-
vä ole omaa ponnistelua, vaan jatkuvaa 
paluuta kasteen armoon. Siten kastees-
sa meissä alkanut uusi elämä, josta on 
luovuttu, voi palata entiselleen ja edis-
tyä. Jumala ei jätä meitä yksin syylli-
syytemme kanssa, sillä Pyhä Henki kit-
kee meistä joka päivä pois itsekkyyt-
tämme ja herättää meissä uskoa ja rak-
kautta. "Jokaisen on siis pidettävä kas-
tetta joka päivä päälle puettavana vaat-
teena." (Luther) 

Elämälläsi on luja perusta ja suun-
ta. Siitä voit iloita myös silloin, kun sa-
taa ja kaikki tuntuu harmaalta.

Sirpa Kiviniemi
seurakuntapastori

Elämälläsi on luja perusta ja suunta

Leipä on perusruokamme ja sitä jokai-
nen meistä tarvitsee joka päivä. Leiväs-
tä, kuten vedestäkin, me saamme voi-
maa ja energiaa, että jaksamme liikkua 
ja toimia.

Raamatussa Jeesus sanoo: "Mi-
nä olen elämän leipä. Joka tulee minun 
luokseni, ei koskaan ole nälissään, ja jo-
ka minuun uskoo, ei koskaan ole janois-
saan. Kaikki, jotka näkevät minut ja us-
kovat minuun, saavat ikuisen elämän, 
elämän, joka ei koskaan lopu." (Joh. 6) 
Tällä Jeesus tarkoittaa, että elämän lei-
västä puhuttaessa ei pidä ajatella vain 
tavallista ruokaa, joka joskus voi lop-
pua. Pitäisi ajatella myös sitä, mikä an-
taa meille ikuisen elämän. 

Jeesus tahtoo olla meille yhtä tärkeä 
ja arkinen kuin jokapäiväinen leipäm-
me. Mutta oletko sinä valmis ottamaan 
vastaan Jeesuksen ja hänen jokapäiväi-
sen leipänsä?

Isä meidän, joka olet taivaissa.
Pyhitetty olkoon sinun nimesi.
Tulkoon sinun valtakuntasi.
Tapahtukoon sinun tahtosi,
myös maan päällä niin kuin 
taivaassa.
Anna meille tänä päivänä meidän 
jokapäiväinen leipämme.
Ja anna meille meidän syntimme 
anteeksi,
niin kuin mekin anteeksi annamme 
niille,
jotka ovat meitä vastaan rikkoneet.
Äläkä saata meitä kiusaukseen,
vaan päästä meidät pahasta.
Sillä sinun on valtakunta ja voima 
ja kunnia iankaikkisesti. Aamen.

Sisko Saarinen
lastenohjaaja

Jeesus on elämän leipä

Kova isku Kajaanille
UPM:n paperitehtaan lopettamisen jälkiseura-
ukset tuntuvat pitkään, vaikka korvaavaa yritys-
toimintaa onkin saatu hyvin aikaan. Maan hal-
litus julisti puolitoista vuotta sitten nämä seu-
dut erityistuen tarpeessa olevaksi äkillisen ra-
kennemuutoksen alueeksi. Tätäkin taustaa vas-
ten Oulun yliopiston hallituksen päätös lakkaut-
taa opettajankoulutus Kajaanissa ja keskittää  se 
Ouluun tuntuu käsittämättömältä. Kyseessä ei 
ole mikä tahansa laitos vaan edelleen hyvin teh-
täväänsä täyttävä, 110 vuoden ikäinen, alueelli-
sesti ja valtakunnallisesti merkittävä sivistyslai-
tos. Kansainvälisiä yhteyksiäkin yksiköllä on ol-
lut ja on runsaasti. 

Perusteluksi on sanottu, että keskittäminen 
parantaa kilpailukykyä. On syytä kysyä, mis-
tä kilpaillaan. Mitä ovat ihmisten ja yhteiskun-
nan hyvinvoinnin näkökulmasta opettajankou-
lutuksen merkittävimmät tulokset? Millaiset ar-
vot ovat kilpailukyvyn mittaamisen taustalla? 
Esimerkiksi keskittyminen tuottamaan raport-
teja kansainvälisiin julkaisuihin ei voi olla itse-
tarkoitus, kun tavoitteena on kouluttaa maa-
hamme hyviä opettajia. Pätevää tutkimusta ja 
hyväksi havaittua teoriaa tarvitaan, mutta var-
sinaiset tulokset näkyvät kentällä, eivät pape-
reilla eikä verkossa.

Vielä muutamia vuosia sitten alueellinen ke-
hittäminen oli yliopistojen - myös Oulun - yksi 
kolmesta perustehtävästä tutkimuksen ja ope-
tuksen rinnalla. Nyt se kielletään yliopiston itse-
näisen päätösvallan nimissä. Se merkitsee Ou-
lun yliopiston omien juurien unohtamista. Uu-
den yliopistolain myötä päätösvalta yliopistos-
sa keskittyy valikoituja intressiryhmiä edustaval-
le suppealle 10 hengen ryhmälle. Globaalin kil-
pailutilanteen nimissä hallitsevan keskittämis-
boomin rinnalle on välttämätöntä saada uut-
ta alueellisen kehittämisen näkyä, josta EU:n al-
kuaikoina kovasti puhuttiin. Kuvaavaa on, että 
lakkautuspäätöstä on Kainuun Sanomien lisäk-
si tiukasti kritisoitu johtavissa maakuntalehdis-
sä, muun muassa Aamulehdessä ja Savon Sano-
missa. Vaikuttaa siltä, että Kajaanin yksikkö on 
pantu korvaamaan muualla syntynyttä talous-
vajetta. 

Kajaanin opettajankoulutusyksikön lak-
kauttaminen on osoitus siitä, miten yliopistoi-
hin ovat tulleet määrääviksi talouselämästä ja 
yritysmaailmasta peräisin olevat kovat arvot. Pe-
rinteinen laaja-alainen sivistysyliopisto  on vaa-
rassa pahasti kaventua. Henkisen sivistyksen 
ja kulttuurin menetyksiä on paljon vaikeampi 
korvata kuin fyysisiä työpaikkoja. Tässä lehdes-
sä olevissa haastatteluissa näkyy nuorten huo-
li juuri koulutuksen saamisen ja kulttuurin har-
rastamisen mahdollisuuksien kaventumisesta.

Monien muutosten kautta seminaarista yli-
opistolliseksi opettajankoulutusyksiköksi kehit-
tynyt opinahjo on koko olemassaolonsa ajan ol-
lut keskeinen kulttuurin ja henkisen vireyden 
lähde erityisesti Kajaanissa ja lähiympäristös-
sä, myös seurakunnan elämässä. Menetystä ei 
voi korvata. Vaikka mieltä masentaa ja turhautu-
minen uhkaa ylivoimaisen vallankäytön alla, on 
elämää ja toimintaa jatkettava Kiannon henges-
sä: ”Meidän on uudesta luotava maa…”

Lauri Oikarinen
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- Näytelmä kertoo nuorista, jotka 
etsivät suuntaa elämässään. Näytte-
lijät ja näytelmän roolihahmot ovat 
15–19-vuotiaita, joille kaikki ovet 
ovat vielä avoinna. Nuorten pitäi-
si olla valmiita tekemään tärkeitä 
valintoja elämässään. Tämä on kui-
tenkin vaikeaa, koska oma identi-
teetti on vielä murroksessa. Näytel-
mä kysyy: kuka minä olen ja mik-
si minä olen, näytelmän käsikirjoit-
taja ja ohjaaja Anne Ballini sanoo.

Näytelmän nimi Qjalla (lau-
sutaan kujalla) kuvaa nuorten epä-
varmoja tuntemuksia. Tunnetta sii-
tä, että nuori on tietämätön omas-
ta elämästään ja tulevaisuudestaan. 

Kajaanin kaupunginteatterin ja 
Kajaanin seurakunnan yhteistyö-
projekti käynnistettiin viime syk-
synä. Se on jo toinen kaupungin-
teatterin ja seurakunnan yhteistyös-
sä valmistettu nuorten näytelmä pe-
räkkäisinä vuosina. 

- Molemmat näytelmät kertovat 
rakkaudesta ja välittämisestä. Tänä 
vuonna poikkeuksena on, että näy-
telmää varten on koottu bändi. Jari 
Rättyän kauniisti säveltämät kah-
deksan musiikkinumeroa kuljetta-
vat juonta eteenpäin, Anne Balli-
ni kertoo.

Qjalla-esitysten valo- ja ääni-
tekniikasta vastaa Henri Pyy, mu-
siikin on miksannut Jaakko Vat-
tulainen. Näytelmän suojelijana 
toimii Kajaanin kaupunginteatte-
rin johtaja Miko Jaakkola. Ryh-
män kokoonkutsujana on ollut seu-
rakunnan nuorisotyöntekijä Heimo 
Haverinen.

Qjalla-näytelmä kytkeytyy ny-
kyaikaan ja teemat nousevat nuor-
ten omista ajatuksista.

- Näytelmä kuvaa nuorten olo-
ja Kajaanissa. Uhkana on oppilai-

tosten ja kulttuuripaikkojen sulke-
minen. Näytelmä heijastaa nuorten 
tuntemuksia erityisesti musiikin ja 
laulun kautta, Anne Ballini sanoo.

Roolihahmoissa jotain 
omasta minuudesta
Qjalla-näytelmässä esiinty seitse-
män nuorta. Laura Hiltunen näyt-
telee tyttömäistä ja määrätietoista 
Jenniä, Jesse-Joonas Kemppai-
nen puolestaan temperamenttis-
ta pikkurikollista Tommia. Nuoret 
ovat saaneet itse olla vaikuttamassa 
roolihahmojen syntyyn. Miten hah-
mot kuvaavat teitä itseänne?

- Minä olen samalla tavalla 
määrätietoinen kuin Jenni, mutta en 
kuitenkaan yhtä tyttömäinen, Lau-
ra kertoo.

- Minä puolestani löydän sa-
manlaisia temperamenttisia piirtei-
tä itsestäni kuin roolihahmostani 
Tommista, Jesse-Joonas myöntää.

Molemmat ovat samaa miel-

tä siitä, että projekti on ollut hyvä 
kokemus heille. Lauralle näytel-
mäprojekti on ollut ensimmäinen, 
mutta Jesse-Joonas on esiintynyt 
aikaisemmin. Molemmat ovat tyy-
tyväisiä Anne Ballinin ohjaukseen. 

- Anne on ollut hyvin kannus-
tava ja mukava meille. Vaikka hän 
on tottunut työskentelemään am-
mattilaisten kanssa, hän osaa ohjata 
myös ensikertalaisia, Laura sanoo.

Laura ja Jesse-Joonas ovat huo-
lissaan nuorten kokoontumispaik-
kojen puolesta Kajaanissa.

- Vaikka kulttuurin asema on 
vaakalaudalla, kyllä täällä paljon 
hyvääkin on. Esimerkiksi Kajaa-
nissa voi harrastaa monenlaisia eri 
lajeja, kuten tanssimista, Jesse-Joo-
nas sanoo.

Kaisa Rönkä
Lisätietoa: 
www.kajaaninseurakunta.fi

on tutkimusmatka nuorten maailmaan
Hanna Haverinen

Qjalla-näytelmän lauluja säestää bändi

Tilinpäätös ennakoitua parempi
Kajaanin seurakunnan kirkko-
neuvosto käsitteli kokoukses-
saan 6.4.2010 seurakunnan tilin-
päätöksen, jonka menojen loppu-
summa on 8,94 miljoonaa euroa. 
Poistojen ja tilinpäätössiirtojen 
jälkeen jää tilikauden alijäämäk-
si 109 309 euroa. Tulosta voidaan 
pitää kohtuullisena, kun muiste-
taan, että vuoden 2009 aikana 
tehdyt laskelmat ennustivat jopa 
250 000 euron alijäämää. 

Verrattuna edelliseen vuoteen 
vuosikate heikkeni 97 351 euroa. 
Seurakunnan saamat verotilityk-
set vähenivät edellisestä vuodes-
ta -0,49 % ja verotulot olivat en-
nakoitua pienemmät (-110 239 eu-
roa). Henkilöstömenot alittivat ta-
lousarvion 113 544 eurolla. Toi-
mintamenot pysyivät hyvin ta-
lousarvioraamissa (96,7 %). Toi-
mintakatteen toteutumisprosent-
ti oli 98,9 %

Vuosikate ei riittänyt katta-
maan poistot. Nettoinvestoinnit 
olivat yhteensä 796 758 euroa, 
jotka rahoitettiin omarahoittei-
sesti ilman lainoja tai ulkopuoli-
sia avustuksia. Seurakunta on ve-
laton.  

Seurakunnan toimintatulot 
kehittyivät arvioidusti ja olivat 
runsaat 1 202 200 euroa. Toimin-
tatulot eivät kuitenkaan riittäneet 
kattamaan kuin 15,7 % toimin-
tamenoista, jotka olivat yhteen-
sä 7 675 000 euroa. Toteutuneet 

Kainuun maakunta-kuntayhtymän 
potilas-/asiakastietoihin on mah-
dollista merkitä potilaan vakau-
mus hänen pyynnöstään. Asiakas-
ohje on jaettu maaliskuun alussa 
työntekijöille. Uuden ohjeistuksen 
mukaan jos potilas haluaa merkin-
nän vakaumuksestaan, hän voi ot-
taa yhteyttä henkilökuntaan. Va-
kaumus tarkoittaa joko uskonnol-
lista tai ei-uskonnollista maailman-
katsomusta.

Vakavasti ja/tai pitkään sairaa-
lassa hoidettava potilas saattaa ha-
luta papin tai muun vastaavan us-
konnollista yhteisöä edustavan hen-
kilön käyntiä, kykenemättä ilmaise-
maan sitä. Siksi vakaumuksen mer-
kitseminen on erityisen tärkeää hoi-
toa toteutettaessa ja hoitopäätöksiä 
tehtäessä.

Vakaumuksen huomioon otta-
minen liittyy mm. hoitotoimenpi-
teisiin, ruokailuun, pyhiin toimi-
tuksiin ja saattohoitoon. Kirjattua 
tietoa tarvitaan myös siksi, että esi-
merkiksi lyhytaikaisilla sijaisilla 
olisi helpompi huomioida potilaan 
vakaumus. Päätös näkyy myös sai-
raalapappien arjessa.

- Joskus sairaalapappina joudun 
tilanteeseen, jossa on mahdoton ja-
kaa esimerkiksi ehtoollista, koska 

Potilaan vakaumus on mahdollista 
merkitä potilas-/asiakastietoihin

potilaan tahto ei ole selvinnyt, sai-
raalapappi Aila Kemppainen sa-
noo. Hän otti vakaumuksen mer-
kitsemisen potilasasiakirjoihin esil-
le sosiaali- ja terveyslautakunnassa.

Perheen ja suvun merkitys ko-
rostuu vakavan sairauden kohdates-
sa. Useissa kulttuureissa omaisille 
kuuluu tiettyjä velvoitteita sairasta 
kohtaan. Pakolaiset ja uudet maa-
hanmuuttajaryhmät ovat erityisen 
haavoittuvaisia. 

Aila Kemppaisen mielestä täl-
lä päätöksellä kunnioitetaan ihmi-
sen yksityisyyttä. Potilaan omat toi-
vomukset ja tarpeet tulevat huomi-
oiduksi.

- Keskellämme on erilaisia 
maailmankatsomuksia, joihin mei-
dän on suhtauduttava kunnioitta-
vasti. Eri kulttuurien käsitykset 
elämästä ja kuolemasta, miehen ja 
naisen roolista ja sukupolvien väli-
sistä suhteista vaihtelevat suuresti. 
Tavallisena pitämämme käytös voi 
toiselle olla vierasta. Erojen koros-
taminen voi muodostua vuorovai-
kutuksen esteeksi.

Vakaumustiedon merkitsemis-
käytännöt ovat olleet kirjavia, mikä 
johtuu siitä, että vakaumuksen mer-
kitsemiselle ei ole määritelty omaa 
kohtaa potilastietojärjestelmässä.

toimintamenot alittivat talousarvi-
on 59 600 euroa. Haudanhoitosopi-
mukset kirjattiin pääkirjalle 4. pää-
luokkaan tehtäväalueelle 450 Hau-
danhoitosopimukset. Vaikutus tu-
loissa oli 154 000 euroa ja menois-
sa 154 700 euroa.

Yhteisöverot vähenivät 157 
300 euroa vuodesta 2009
Seurakunta rahoittaa toimintansa 
pääasiassa kirkollisveroilla. Vero-
tuloja saatiin yhteensä 7,08 milj. eu-
roa 110 200 euroa vähemmän, kuin 
oli arvioitu. Varsinaisia kirkollis-
veroja saatiin 6 541 600 euroa, yh-
teisöveroja 540 800 euroa. Verotili-
tykset vähenivät edellisestä vuodes-
ta 35 100 euroa eli 0,49 %. Osuus 
verotuskustannuksista oli kaikki-
aan 136 100 euroa. Korko- ja muut 
rahoitustulot olivat 85 378 euroa. 

Palkkabudjetti alittui
Koko seurakunnan osalta budjetoi-
dut henkilöstökustannukset (palkat, 
sos.tu, eläkekulut) olivat 5 063 150 
euroa ja toteutuma 4 949 606 euroa 
(97,76 %). Erotus oli tältä osin 113 
544 euroa. Hautainhoitorahaston 
vaikutus henkilöstömenoihin oli 82 
161 euroa. Henkilöstömenot nousi-
vat edellisestä vuodesta 91 200 eu-
roa (+1,9 %).

Seurakunnan toimintamenojen 
kehitys riippuu merkittävästi henki-
löstömenojen kehityksestä ja kaikki 
päätökset tulevina vuosina on teh-

tävä edelleen maltillisesti. Evanke-
lis-luterilaisen kirkon sopimusalal-
la saavutettiin neuvottelutulos uu-
sista virka- ja työehtosopimuksista 
15.2.2010. Sopimuskausi on kolmi-
vuotinen 1.2.2010–31.1.2013. Pal-
kantarkistukset on määritelty vain 
vuoden 2010 osalta. Palkantarkis-
tusajankohtia on kaksi, joista en-
simmäinen on 1.4.2010 ja on suu-
ruudeltaan 0,6 %. Toinen palkantar-
kistusajankohta on 1.10.2010 ja se 
on suuruudeltaan 0,5 %, kuitenkin 
siten, että vaativuusryhmässä 602 
tarkistus on 0,7 %. Palkkaratkaisun 
kustannusvaikutus vuonna 2010 on 
n. 0,6 %. 

Työmuodot pysyivät hyvin 
nettoraamissa
Yleishallinnon osalta nettomenot 
ylittyivät ainoastaan 4 000 euroa. 
Menot olivat 10 900 euroa suurem-
mat ja tulot 6 900 euroa suuremmat 
kuin oli arvioitu. Menojen ylityk-
seen vaikutti mm. se, että atk-palve-
lukset ja työterveyshuollon kustan-
nukset olivat arvioitua suuremmat.
Seurakuntatyön osalta nettome-
not olivat 132 000 euroa ennakoi-
tua pienemmät. Bruttomenot olivat 
134 700 euroa pienemmät ja tulot 
olivat 2 700 euroa pienemmät, mitä 
oli ennakoitu. Työmuodot pysyivät 
hyvin nettoraamissa. Menoja pie-
nensi muun muassa se, että palkka-
kustannukset ja palvelujen ostot to-
teutuivat suunniteltua pienempinä. 

Hautaustoimen osalta nettome-
not ylittyivät 32 900 euroa. Meno-
ja ylitykseen vaikutti se, että palk-
kamenot ylittivät suunnitellun. Pai-
neet koululaisten ja opiskelijoiden 
ottamiseen kesätöihin olivat edel-
leen kovat. Hakijoita oli kaikkiaan 
noin 520. 

Kiinteistötoimen osalta netto-
menot olivat 21 900 euroa ennakoi-
tua suuremmat. Menot kokonaisuu-
tena toteutuivat täsmällisesti ja tu-
lot olivat 21 900 euroa ennakoitua 
pienemmät. 

Investoinneissa palattiin 
normaalille tasolle
Nettoinvestoinnit olivat 796 700 eu-
roa. Joutenlammen kurssikeskuk-
sen peruskorjauksen kustannukset 
vuodelle 2009 olivat yhteensä 556 
000 euroa. Vuoden 2010 talousar-
viossa on varattu 325 000 euroa pe-
ruskorjaus- ja laajennustöiden lop-
puun saattamiseksi.

Kirkon paloturvallisuutta pa-
rannettiin asentamalla kirkon ulko-
puolelle liekki-ilmaisimet. Ilmaisi-
met suorittavat palohälytyksen, jos 
rakennuksen seinustalla havaitaan 
avotuli. Kokonaiskustannukset oli-
vat 30 000 e.

Lehtikankaan seurakuntakes-
kukseen asennettiin lämmityslait-
teiden öljysäiliöt sisätiloihin. Lin-
nantauksen seurakuntakeskuksen 
auringon puoleiset ikkunat päällys-
tettiin auringonsuojakalvoilla. Lin-

nantauksen seurakuntakeskuk-
sen kantaviin kattorakenteisiin 
asennettiin rakenteiden valvon-
talaitteet. 

Vuolijoen seurakuntakodin 
ja kirkon kiinteistöautomaation 
alueverkko ja kiinteistöautomaa-
tiolaitteiden saneeraustyöt aloi-
tettiin 2009 ja työt valmistuvat 
2010. Virastotalon pääjulkisivun 
salaojia jouduttiin uusimaan ar-
kiston vesivuodon takia. 

Atk-ohjelmistoja ja laitteisto-
ja uusittiin 67 000 eurolla. Uu-
sina ohjelmistoina otettiin käyt-
töön mm.  Resurssien varausoh-
jelma, Diaariohjelma ja Käyttö-
omaisuuskirjanpito. 

Haastavat vuodet
Talouden pahin taantumavaihe 
on jäämässä taakse. Elpyminen 
tulee kuitenkin tänä ja vielä en-
si vuonna olemaan hidasta. Tule-
vat vuodet tulevat olemaan haas-
teellisia. Vuoden 2010 talousar-
vio on 326 450 euroa alijäämäi-
nen. Talouden tasapainottaminen 
edellyttää sekä toiminnan kehit-
tämistä että menojen karsintaa. 
Muutos on mahdollisuus. Kaik-
ki vaihtoehtoiset tulevaisuuspo-
lut tulee analysoida ja tehdä va-
lintoja, jotka turvaavat tulevai-
suutemme.

Toivo Sistonen 
talousjohtaja
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Hiihtoloman alkaessa oli taas aika 
suunnata kohti partiotaidon SM-
kilpailuja. Kisat järjestettiin tällä 
kertaa Tampereella, joten perjan-
tai kuluikin junalla matkustaessa. 
Junassa vartiollamme oli hyvin ai-
kaa opiskella kisoja varten. Kilpai-
lun nimi Ajo 2010 ja tehtävävihjeet 
viittasivat vahvasti metsästykseen, 
joten tutuiksi tulivat muun muas-
sa karhun kaato, sorsastus ja erilai-
set metsästyskoirat. Perillä kisakes-
kuksessa pakkailimme vielä hie-
man tavaroitamme ja painuimme 
nukkumaan, jotta olisimme mah-
dollisimman virkeinä kisa-aamuna.

Lauantaiaamuna vartioita al-
koi saapua kisakeskukseen ja pian 
olikin jo aika siirtyä lähtöpaikal-
le odottamaan kisan alkua. Lähtö-
merkin saatuamme kävimme aloi-
tustehtävän kimppuun. Tehtävänä 
oli tehdä puinen trofee eli metsäs-
tysmuisto. Myös opettelemamme 

tiedot pääsivät käyttöön heti aloi-
tusrastilla, sillä toinen tehtävä oli 
tunnistaa alueella liikkuvien met-
sästyskoirien rodut. Lähtörastilta 
matka jatkui kauniissa talvisäässä 
hiihtäen rastilta toiselle. Rasteilla 
meidän piti muun muassa tunnistaa 
sorsia, suunnistaa ja rakentaa par-
tiohenkeä kuvaava taideteos.

Ilta alkoi jo hämärtyä, kun saa-
vuimme yörastille, jossa oli run-
saslumisen talven takia vastassa 
yli puolimetrinen hanki, johon oli 
saatava laavu pystyyn. Ei auttanut 
muu kuin ottaa lapio käteen ja al-
kaa kaivaa. Majoittuminen ei kui-
tenkaan vienyt kauan ja niin pää-
simme yörastitehtävien pariin. Ruo-
katehtävänä oli kaalipadan ja puo-
lukkakiisselin valmistaminen, mut-
ta kätevyys oli jotain hieman eri-
koisempaa. 

Tehtävänämme oli rakentaa toi-
miva koiratutka, jossa oli puinen 

Mestaruutta metsästämässä
kotelo ja sen sisällä piirilevy. Teh-
tävän nimi oli elektroniikkaa, joten 
jotain tällaista olimme aavistelleet 
ja olimme asiaa hieman harjoitel-
leetkin. Niinpä komponenttien aset-
telu ja juottaminen eivät tuottaneet 
meille ongelmia, vaan saimme tut-
kamme valmiiksi. Ja se jopa toimi! 

Yörastilla saimme myös ver-
rytellä kohmeisia jäseniämme yö-
suunnistuksen merkeissä. Pakkas-
ta yöllä oli yli 15 astetta, joten rei-
pas hiihtolenkki talvisessa metsässä 
teki hyvää laittaessaan veren kier-
tämään. Kaikkien tehtävien ollessa 
vihdoin siltä yöltä suoritettuna, oli 
meillä vielä reilu tunti aikaa nuk-
kua.

Aamu valkeni kauniina, mut-
ta kylmänä. Väsy alkoi jo painaa 
jaloissa, mutta ajatus lämpimäs-
tä suihkusta maalissa piti reipasta 
hiihtovauhtia yllä. Sunnuntain teh-
tävissä pääsimme mm. tunnista-
maan eläimiä niiden jättämien jäl-
kien perusteella ja vastaamaan riis-
tanhoitoa koskeviin kysymyksiin. 
Hiihtomatkaa ei ollut enää sunnun-
taina paljon jäljellä, joten saavuim-
me maaliin jo aamupäivästä. Maa-
lissa peseydyttyämme ja syötyäm-
me aloimme jännittää tuloksia. Kun 
lopulliset tulokset tulivat ja jäim-
me vain muutaman pisteen päähän 
kullasta, oli harmistus varsin suu-
ri. Kuitenkin kun palkintojenjaos-
sa saimme hopeiset mitalit käteem-
me, alkoi hymy hiipiä takaisin huu-
lillemme. Edessä oli vielä monen 
tunnin kotimatka, joka kuitenkin 
sujui joutuisasti kisayön univelko-
ja kuitatessa.

Outi Myöhänen
Pölökky-vartio

Paltaniemellä toimii tällä hetkellä 
sudenpentulauma Nokkelat ketut. 
Vielä pari vuotta sitten partiotoi-
minta oli vilkkaampaa, sillä kyläl-
lä toimi sudenpentujen lisäksi kak-
si vartiota (nykyiset seikkailijat). 
Nämä vartiot kuitenkin lakkasivat, 
koska ryhmille ei löytynyt ohjaajia. 
Itse olen tullut partiotoimintaan 
vasta "vanhalla iällä". Olen pyörit-
tänyt sudenpentutoimintaa Palta-
niemellä nyt viidettä vuotta. Pää-
sin toimintaan mukaan, kun edel-
linen sudenpentulauma Lepakot jäi 

Nokkelat ketut kokoontuvat Paltaniemellä

yllättäen ilman ohjaajaa. Antti-Jus-
si Pulli ja silloinen Kainuun par-
tiolaisten piirisihteeri Seija Heik-
kinen piirittivät minua aikansa ja 
niinpä yhtenä kauniina päivänä 
huomasin olevani mukana partio-
toiminnassa. Alkuun pesti vähän 
jännitti ja mietin, että osaanko näi-
tä juttuja, kun minulla ei ole aiem-
paa partiokokemusta. Mitä vielä... 
Päivääkään ei ole tarvinnut katua 
sitä, että lähdin mukaan. Nyt elä-
määni monien muiden vastuiden li-
säksi rytmittää joka keskiviikkoi-
nen laumailta. 

Toiminta sudenpentujen kans-
sa on tuntunut tosi mielenkiintoi-
selta ja vaihtelevalta ja se, että it-
se on "oikeasti aikuinen" on ollut 
eduksi toimintaa ajatellen. Niinpä 
lähestynkin kaikkia aikuisia luki-
joita. Jos sinusta yhtään tuntuu, et-
tä partio kiinnostaa, niin älä epä-
röi. Partiotoiminta tarvitsee kipeäs-
ti lisää ohjaajia niin sudenpennuil-
le kuin seikkailijoillekin. Toimintaa 
varten on olemassa hyvät ohjeet, se-
kä valmista materiaalia ja tukea voi 
saada muilta ohjaajilta. Eli mukaan 
vaan, juuri sinua tarvitaan!

Nokkelat ketut -lauma toi-
mii nyt toista kautta Paltaniemel-
lä. Laumaan kuuluu yhdeksän vir-
keää 1–3-luokkalaista poikaa. Ko-
koonnumme joka keskiviikko Pal-
taniemen koululle klo 17–18. Koulu 
on ollut meille hyvä tukikohta ko-
koontumisille, mutta miten mahtaa 

olla jatkossa, kun kaupunginhalli-
tus päätti lakkauttaa koulun vähän 
aikaa sitten. 

Nokkelat ketut ovat todella reip-
paita ja tunnollisia partiolaisia. Lau-
mailtaan osallistumisen estää vain 
sairastuminen. Meillä on mahtavat 
puitteet toimia. Koulu ympäristöi-
neen suo monipuoliset mahdolli-
suudet partiomaiseen toimintaan. 
Olemme tehneet monia retkiä lä-
hiympäristöön. Viimeksi hiihdim-
me Hevossaareen, jossa sudenpen-
nut tekivät tulet, paistoivat makka-
raa ja nauttivat retkieväistä. Takai-
sin tulimme illalla 19.30 aikoihin 
kuun valaistessa latuamme. Kyllä 
oli väsynyttä, mutta onnellista po-
rukkaa. 

Nokkelat ketut ovat suorittaneet 
jo useita sudenpennun jälkiä (suori-
tusmerkkejä) ja kevään aikana nii-
tä tulee lisää. Poikien mielestä par-
tiossa on ollut mukavinta, kun saa 
toimia yhdessä toisten kanssa. Par-
tiossa tehdään myös paljon juttuja, 
mitä kotona ei tehdä. Kun kysyin, 
mikä partiossa on tylsää, niin vasta-
ukseksi sain kaikilta laumalaisilta: 
"Ei mikään!" Toiminta tämän lau-
man kanssa jatkuu vielä ensi kau-
den; sen jälkeen he ovat valmii-
ta siirtymään uusiin seikkailuihin, 
sekkailijoihin.

Matti Sirviö
Nokkelat ketut, Paltaniemi

Partio sata vuotta Suomessa

Kaisa Rönkä

Antti-Jussi Pulli

Partion 100-vuotista historiaa juhlistetaan partioviikolla 19.–25.4. Otam-
me varaslähdön partioviikkoon järjestämällä partiolaisten kirkkopyhän su 
18.4. klo 10 Kajaanin kirkossa. Messun jälkeen on kirkkokahvit ja Yrjön-
päivän juhla Keskusseurakuntakodilla. Muita partioviikon tapahtumia ovat 
Lynx Kiipelissä -elokuva Kajaanin ammattikorkeakoulun pienessä audito-
riossa tiistaina 20.4. klo 17.30–19 sekä partiolauluilta Vuolijoen kirkossa 
22.4. klo 18–19. Muista katsoa ilmoitukset Seurakuntalehden takasivulta. 
Partioviikolla partiolaiset voivat käyttää koulussa partiohuivia, pitää opet-
tajan luvalla aamunavauksen tai kertoa muuten, mitä partio on. 

Partiolaisia on ympäri maailmaan. Suomessa partiolaisia on noin 70 
000, Järvisuomen partiopiirin alueella, johon myös kajaanilaiset partiolai-
set kuuluvat, on noin 7 000. Kajaanissa on noin 300 harrastavaa partiolais-
ta neljässä lippukunnassa. 

Partiotoiminta on ollut erilaista vuosikymmenien aikana. Arvot ja ihan-
teet ovat kuitenkin säilyneet samanlaisina sukupolvelta toiselle: Kunnioi-
ta toista ihmistä, rakasta luontoa ja suojele ympäristöä, ole luotettava, ra-
kenna ystävyyttä yli rajojen, tunne vastuusi ja tartu toimeen, kehitä itseä-
si ihmisenä ja etsi elämän totuutta. Hyviä tavoitteita elämän matkalle ja 
partiopolulle.

Pidetään partiolaisten tunnuslause mielessä: Olen valmis! 

Antti-Jussi Pulli
nuorisotyönohjaaja, partiotyö

Kainuun revontulet torin laidalla juhlistamassa partion 100-vuotisjuhlaa.

Emilia Mänttäri

Kainuun Katajat toimii Vuolijoella
Vuolijoella ja Otanmäessä partiotoiminnalla on pitkät, aina 1950-luvulle 
saakka ulottuvat perinteet. Paikallisen lippukunnan nimi on Kainuun Ka-
tajat. Nimen mukaisesti sinisissä huiveissa on nähtävissä valkoiset katajan 
kuvat. Kainuun Katajilla on tällä hetkellä omat kokoontumistilat Vuolijo-
ella nuorisotila Laturin yhteydessä, lähellä koulua. Otanmäessä kokoonnu-
taan seurakuntatalon takkahuoneessa. 

Yhteensä lippukuntaan kuuluu tällä hetkellä reilut kolmekymmentä 
partiolaista, joista parikymmentä kokoontuu torstai-iltaisin partioiltoihin 
Vuolijoella ja kymmenkunta keskiviikkoisin Otanmäessä. Suosituinta toi-
mintaa ovat tietysti leirit ja retket, joiden kohteina ovat viime aikoina ol-
leet lähinnä seurakunnan Männistön leirikeskus ja Onnelan matkailumaa-
tila Ojanperällä. 

Erityistä Kainuun Katajissa lienee tällä hetkellä se, että kaikki toimin-
ta pyritään pitämään täysin ilmaisena jäsenille. Vain partion yleinen jäsen-
maksu pitää olla maksettuna vakuutuksen vuoksi, mutta esimerkiksi lei-
reistä ei peritä erillismaksua. Vuotuisilla rahankeräystempauksilla, lähin-
nä ennen joulua, pyritään kuittaamaan menneen kauden tappiot ja takaa-
maan, ettei ainakaan rahasta tulisi kenellekään kynnystä lähteä toimin-
taamme mukaan! 

Antti Minkkinen
Kainuun Katajat, lippukunnan johtaja

Antti Minkkinen

Partiotaidon SM-kilpailuissa oli runsas osanottajamäärä.

Kainuun Katajien suosituimpia toimintoja ovat leirit ja retket.
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Miksi partioon?

Henna Juntunen ja Sanna Ahola 
ovat 12-vuotiaat Seikkalijat Kor-
venpojista.
- Partiossa saa tehdä kaikkea kivaa, 
ja meillä on mukava ohjaaja. Tääl-
lä oppii kaikkea uusia taitoja, kuten 
solmuja, ensiapua ja suunnistusta. 

Yrjö Sorvarilla on takanaan 48 
vuoden partiotaival. Sinä aikana 
hän on ollut mm. kahden partio-
piirin johtajana. Sorvari muistelee 
lämmöllä kolmea suurleiriä: Kare-
liaa 1979, Miilua 1987 ja Tervasta 
1990. Näitä hän pitää ikimuistoi-
simpina partiokokemuksinaan.

Yrjö Sorvarin ei tarvitse kau-
aa miettiä syytä sille, miksi hän on 
viihtynyt partiossa jo useamman 
kymmenen vuoden ajan.

- Toivoisin, että ihmiset eläisi-
vät samalla tavalla kuin partiolai-
set muita kunnioittaen. Partiolais-
ten käytöksellä meillä olisi auvoi-
nen maailma.

Ilon aiheena 
Vuokatin Vaeltajat
Vuosien varrella Sorvari on pyrki-
nyt kehittämään partiotoimintaa. 
Yhtenä suurimmista ilon aiheis-
taan Sorvari pitää sitä, että Vuoka-
tin Vaeltajat aloittivat jälleen toi-
mintansa.

- Nykyisin Vuokatin Vaeltajilla 
on kaksi sudenpentuohjaajaa ja toi-
minta on saatu hyvin käyntiin, Sor-
vari myhäilee.

Yrjö Sorvari pitää henkilökoh-
taisena pettymyksenään sitä, ettei 
hän pystynyt kokoamaan Puolan-
galle omaa lippukuntaansa.

- Olen aina sanonut, ettei mi-
tään kannata luvata, koska yleen-
sä silloin se jää toteutumatta. Sitten 
kerran lupasin, että kokoan Puolan-

gan lippukunnan, mutta se ei onnis-
tunutkaan, Sorvari harmittelee vie-
läkin.

Partiolaisten tarmokkuus 
ilahduttaa minua 
Korvenpojat viettävät Yrjönpäivän 
juhlaa 18.4. Tilaisuudessa pidetään 
puheita ja jaetaan ansiomerkkejä. 
Nelisen vuotta sitten Sorvari palkit-
tiin vuosien työstä partiolaisten hy-

"Kerran partiolainen, aina partiolainen"

väksi hopeasusi-merkillä. Hopeasu-
si on korkein partiopoikajärjestön 
myöntämä ansiomerkki.

Sorvari sai ansiomerkin työs-
tään Kainuun ja Pohjois-Karjalan 
partiopiirien hyväksi. Piirinjohtaja 
kausinaan hän loi molemmille pii-
reille oman koulutusjärjestelmän 
alusta lähtien.

Silti Sorvari haluaa aina muis-
tuttaa, etteivät merkit ole tärkein 

mittapuu partiossa, vaan oikea 
asenne. 

- Partiolaisnuorten tarmok-
kuus ilahduttaa minua aina. 
Piristyn jo siitä, että saan olla 
heidän kanssaan silloin tällöin. 
On ilo nähdä, kuinka reippaas-
ti partiolaiset tarttuvat asioihin 
hymy huulin.

Kaisa Rönkä

Kaisa Rönkä

Markus Palonen on 19-vuotias 
Vaeltaja Korvenpojista.

- Tulin alun perin partioon ys-
tävien mukana. Myöhemmin parti-
osta on tullut elämäntapa. Olen saa-
nut kokea ainutlaatuisia kokemuk-
sia, joihin en olisi päässyt muu-
ten mukaan. Näitä ovat esimerkik-
si isot leirit ja vaellukset. Olen op-
pinut partiossa myös ottamaan vas-
tuuta itsestäni ja muista.

Simo Koistinen on 11-vuotias Seik-
kailija Kainuun Revontulista. 

- Lähdin partioon, koska ha-
lusin hyvän harrastuksen. Partios-
sa parasta ovat leirit ja partioillat. 
Olen saanut täältä myös kaverei-
ta. Voin suositella partioharrastus-
ta kaikille.

Vaikka partio on Suomen suurin 
lapsi- ja nuorisojärjestö, kukaan ei 
ole partiolaiseksi liian vanha. Par-
tioaikuiseksi voi tulla periaatteessa 
kahta kautta: kasvamalla partiossa 
sudenpennusta aikuiseksi tai liitty-
mällä partioon aikuisena joko ihan 
ensimmäistä kertaa tai aloittamalla 
uudestaan vanhan harrastuksen esi-
merkiksi omien lasten myötä. Näi-
den aikuisten lähtökohdat ovat tie-
tysti erilaiset. Partiossa kasvanut 
tuntee partion kuin omat taskunsa, 
mutta aikuisena partioon tullut voi 
olla eksyksissä kaikkien kummal-
listen termien, tapojen ja tervehdys-
ten keskellä. Mutta ei hätää; parti-
ossa oleminen ei kaadu muotoseik-
koihin, jos vain muuten intoa riit-
tää. Koulutusta on tarjolla, jos si-
tä tarvitsee. Aikuinen voi osallis-
tua muutaman tunnin mittaiselle 
Tervetuloa partioon –kurssille, jol-
la käydään läpi partion abc. Jos ha-
luaa enemmän haasteita, voi hakea 
lisää oppia partiojohtajan perus- ja 
jatkokurssilta.

Varsinaiset partio-ohjelman 
ikäkausien mukaiset tavoitteet ja 
toiminnot on suunniteltu 7–22-vuo-
tiaille. Kuitenkin partio tarjoaa ai-
kuisille mielenkiintoisia tehtäviä ja 
mahdollisuuksia oppia uutta koko 
elämän ajan. Aikuiset voivat omi-
en taitojensa ja kiinnostustensa mu-
kaan suuntautua erilaisiin tehtäviin, 
joita on tarjolla esimerkiksi viikoit-
taisesta sudenpentulauman kokoon-
tumisen johtamisesta huoltotehtävi-
en kautta lippukunnan hallinnolli-
siin tehtäviin. Jokaisella on tieto-
ja ja taitoja, joiden antamaa hyö-
tyä voi jakaa muille. Ohjelmauu-

Partio kutsuu aikuisia

distuksen myötä aikuisen rooli on 
tullut aiempaa keskeisemmäksi. Yli 
22-vuotiaita tarvittaisiin erityises-
ti aikuisena johtajana jokaviikkoi-
sessa toiminnassa tai ikäkausivas-
taavana.

Kaiken takana on tuki… 
Lippukuntien tukena toimii usein 
aikuisten ryhmiä, jotka hoitavat 
monenlaisia avustavia tehtäviä. Ka-
jaanin Korvenpoikien tukiryhmää 
kutsutaan tuttavallisesti Tukivarti-
oksi. Siihen ovat tervetulleita kaik-
ki Korvenpoikien partiovanhem-
mat ja muut partiohenkiset aikui-

set. Lippukunnan jäseneksi ei tar-
vitse liittyä. 

Tukivartion toiminta on hy-
vin vapaamuotoista. Tämän kevät-
talven toimintoja ovat olleet mm. 
Wanhan vesilaitoksen ympäristössä 
olleen lippukunnan talvileirin muo-
nitus ja essujen ompelu tukivartiol-
le. Jatkuvana projektina tukivartiol-
la on Kajaanin kaupungilta lippu-
kunnalle vuokratun Kivimäen käm-
pän huolto. 

Aikuisten tärkein tehtävä on tu-
kea lasten ja nuorten mahdollisuuk-
sia harrastaa partiota. Siitä huoli-
matta partio tarjoaa myös aikuisil-

le itselleen mukaansa tempaa-
via haasteita, kiinnostavia kou-
lutuksia, uusia elämyksiä, rau-
hallisia nuotiotulia ja railak-
kaita leirejä – sitä samaa, mitä 
nuoremmillekin.

Tuula Keränen
partiojohtaja
Voit ilmoittautua Kajaanin 
Korvenpoikien tukivartion jä-
seneksi Kristiina Ahti-Kasuril-
le, puh. 0500 389 928. Lisätie-
toa partiosta Antti-Jussi Pullil-
ta, puh. 044 7444 244.

Kaisa Rönkä

Tukivartio järjesti muonituksen Wanhan vesilaitoksen ympäristössä olleen lippukunnan talvileirin yhteydessä.

Yrjö Sorvari kantaa kaulassaan Suomen partiolaisten korkeinta kunniamerkkiä, hopeasutta.
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SEURAKUNTA ELÄÄ SEURAKUNTA TOIMII

Kasteen armoliittoon

Petra Tea Tuulikki Matikainen
Aada Maria Karppinen
Pihla Aada Emilia Manninen
Eveliina Helmi Linnea Kaltiainen
Veeti Matias Kalevi Haataja
Rasmus Atte Sakari Eronen
Hannes Aukusti Pietilä
Aarni Eino Aukusti Karjalainen
Eeli Oliver Seilonen
Eino Onni Kalervo Huotari
Heikki Juhani Schroderus
Iida Johanna Koho
Lotta Emilia Fordell
Sylvia Toini Talvikki Hyyryläinen
Veikka Valtteri Keränen
Juuli Sofia Tammelin
Tuomas Kalle Olavi Mustonen

Avioliittoon vihityt

Jan Markus Tiri ja Henna Valpuri 
Leinonen
Mikko Antero Joensuu ja Tuovi 
Hannele Kortetjärvi

Ajasta iäisyyteen

Vieno Anna Aukusta 
Kumpulainen e Karjalainen	 92 v
Tauno Olavi Pöyry 		  88 v
Saimi Elisabet Nurminen 
e Leväniemi 		  84 v
Reino Ensio Ohtonen 	 76 v
Paavo Mikael Seppänen 	 71 v
Jorma Ensio Jauhiainen 	 73 v
Aulis Aake Heikkinen 	 85 v
Vieno Kaarina Åman-Hiltunen
e Tiikkaja 			  87 v
Tarja Helena Möttönen 
e Holopainen		  60 v
Siiri Marjatta Rissanen 
e Lehmusnotko		  83 v
Martta Karolina Rautiainen 
e Heikkinen		  91 v
Juhani Kullervo Ahtonen 	 62 v
Helmi Amanda Kovalainen 
e Karjalainen		  85 v
Hellin Maria Lahti 		  60 v
Anna Elisabet Korhonen 
e Huusko			   91 v

Su 18.4. klo 17 puistomessu, messun 
yhteydessä pienille lapsille oma jun-
nujumis ja kouluikäisille varkkijumis, 
ks. ilmoitustaulu
Ti 20.4. klo 9.30 perhekerho
Ke 21.4. klo 11 seurakuntakerho, 
musiikkituokio, Erkki Tyni
Ti 27.4. klo 9.30 perhekerho
Ke 28.4. klo 11 seurakuntakerho, ve-
teraanipäivä, Marko Miettinen

Huuhkajanvaaran nettikahvila

Syväojankatu 2

Ke 14.4., 21.4. ja 28.4. klo 9 perhe-
kerho

Lohtajan kerhotila

Satumaantie 4

Pe 9.4., 16.4., 23.4. ja 30.4. klo 9 per-
hekerho

Seurakunnan valtuustosali

Linnankatu 12

Ke 21.4. klo 18 Kansainvälinen ilta, 
ks. ilmoitustaulu

Linnantauksen alue

Linnantauksen kirkko

Kaplastie 2

Su 11.4. klo 12 messu ja lorupyhä-
koulu, Hannu Haverinen ja Matti 
Juntunen, klo 16 perhekonsertti, Eli-
na Tyni, huilu, Sauli Tyni, sello, Jari Ty-
ni, piano ja Erkki Tyni, urut ja laulu
Ma 12.4. klo 12 lähetyspiiri, klo 17.30 
kuurojen lähetyspiiri, klo 18 mies-
ten raamattu- ja keskustelupiiri
Ke 14.4. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Hannu 
Haverinen
To 15.4. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Nuorten aikuisten kuoro
Su 18.4. klo 12 messu, Rautatieläisten 
kirkkopyhä, Markus Hytönen, Esa Li-
pasti Rautatieläisten Kristillisestä Yh-
distyksestä ja Juha Mikkonen, Kes-
kuskoulu 3C ja 4C ja Paula Hänninen
Ma 19.4. klo 18 miesten raamattu- 
ja keskustelupiiri
Ti 20.4. klo 14 raamattupiiri, Hilkka 
Kananen
Ke 21.4. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
rukoushetki ja päiväkahvit, Juha 
Kainulainen
To 22.4. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Nuorten aikuisten kuoro
Su 25.4. klo 12 messu ja lorupyhä-
koulu, Juha Kainulainen, klo 15 las-
tenkirkko, Markus Hytönen, ks. il-
moitustaulu
Ma 26.4. klo 12 lähetyspiiri, klo 18 
miesten raamattu- ja keskustelu-
piiri
Ke 28.4. klo 9.15 perhekerho, vappu-
kekkerit, klo 13 rukoushetki ja päi-
väkahvit
To 29.4. klo 17.30 Laulavat ystävyk-
set, klo 19 Nuorten aikuisten kuoro

Nakertajan seurakuntakoti

Muramaantie 6

Ma 12.4. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 13.4. klo 9.15 perhekerho, klo 18 
rukouspiiri, Aila Rimpiläinen
Ke 14.4. klo 11 seurakuntakerho, 
Hannu Haverinen
Ma 19.4. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 20.4. klo 9.15 perhekerho, klo 13 
lähetyspiiri, klo 18 rukouspiiri, Aila 
Rimpiläinen
Ke 21.4. klo 11 viikkomessu, Juha 
Kainulainen
Ma 26.4. klo 17.30 pyhäkoulu
Ti 27.4. klo 9.15 perhekerho, vappu-
kekkerit, klo 18 rukouspiiri, Aila Rim-
piläinen
Ke 28.4. klo 11 seurakuntakerho

Jormuan koulu

Saviniementie 2

Pe 16.4., 23.4. ja 30.4. klo 9 perheker-

Kirkko

Kirkkokatu 19

Su 11.4. klo 10 messu, 1. s. pääsiäises-
tä, iltarippikoulun konfirmaatio, Sirpa 
Kiviniemi, Hannu Haverinen, Anne Ta-
pionmäki, klo 18 Rauhanyhdistyk-
sen seurat, Hannu Haverinen 
Ma 12.4. klo 7 aamurukous
To 15.4. klo 19 viikkomessu, Markus 
Hytönen
Pe 16.4. klo 18 Hiljaisuuden mes-
su ja kesän 2010 isosten tehtävään 
siunaaminen, Maija Räihä ja Antti 
Minkkinen
Su 18.4. klo 10 messu, 2. s. pääsiäises-
tä, partiolaisten kirkkopyhä ja sep-
peleen lasku, Heikki Nissinen, Antti 
Minkkinen, Päivi Rimpiläinen, Kajaa-
nin Mieslaulajat johtajana Harri Ko-
mulainen, klo 18 Kansanlähetyk-
sen seurat, Jouko Kauhanen ja Pent-
ti Tuovinen
Ma 19.4. klo 7 aamurukous
To 22.4. klo 19 viikkomessu, Marko 
Miettinen ja Erkki Tyni
Su 25.4. klo 10 messu, 3. s. pääsiäi-
sestä, Herättäjän kirkkopyhä, Osmo 
Korkalainen Herättäjä-Yhdistyksestä, 
Marko Miettinen, Keskuskoulu 8 C ja 
Suvi Leinonen
Ma 26.4. klo 7 aamurukous
To 29.4. klo 19 viikkomessu, Veijo 
Lauronen ja Erkki Tyni 

Keskusseurakuntakoti

Kirkkokatu 26

Pe 9.4. klo 9.30 perhekerho
Ma 12.4. klo 13 lähetyspiiri
Ke 14.4. klo 12 seurakuntakerho, 
Ylösnousemususko, Sirpa Kiviniemi
Pe 16.4. klo 9.30 perhekerho
Su 18.4. klo 11.30 kirkkokahvit, klo 
12 partiolaisten Yrjönpäivän juhla
Ma 19.4. klo 13 lähetyspiiri
Ti 20.4. klo 15.30 virsikuoro
Ke 21.4. klo 12 seurakuntakerho, 
musiikkituokio, Erkki Tyni
To 22.4. klo 13 merimieskirkkopiiri, 
klo 18 kirkkokuoro
Pe 23.4. klo 9.30 perhekerho
La 24.4. klo 11-12.30 lähetysmyy-
jäiset
Su 25.4. klo 11.30 kirkkokahvit ja 
ruokailu, klo 12.15 siioninvirsiseu-
rat, Aila Kemppainen, Airi Huotari, 
Sakari Valli ja Osmo Korkalainen, Ka-
jaanin virsikuoro Hilkka Kemppaisen 
johdolla 
Ma 26.4. klo 13 lähetyspiiri
Ke 28.4. klo 12 seurakuntakerho, ve-
teraanipäivä, Marko Miettinen
To 29.4. klo 18 kirkkokuoro
Pe 30.4. klo 9.30 perhekerho
La 30.4. klo 10–14 kirkkokuoron 
vappumyyjäiset

Pappilan neuvotteluhuone

Kirkkokatu 26

Ma 12.4. klo 13 Kajaanin kaatuneit-
ten omaisten kokoontuminen
Ma 19.4. klo 12 mielenterveyskun-
toutujien porinapiiri
Ti 20.4. klo 17 pyhäkouluopettaji-
en kokous

Karoliinan Kamari

Brahenkatu 14

Ma 12.4. klo 13 omaishoitajat, 
omaishoitajien opas, Mervi Keränen, 
Aila Tartia-Jalonen ja Anneli Valtanen
Ti 13.4. klo 14 raamattu- ja keskus-
telupiiri, joka ti
Pe 16.4. klo 18 radiolähetysjärjestö 
Sanansaattajat
Ma 26.4. klo 13 omaishoitajat, nyyt-
tärit

Puistolan seurakuntakoti

Lohtajankatu 27

Ti 13.4. klo 9.30 perhekerho
Ke 14.4. klo 11 seurakuntakerho, 
viikkomessu, Sirpa Kiviniemi

ho, (30.4. vappukekkerit)

Kirkkoahon koulu

Hannusrannantie 5

Ti 13.4., 20.4. ja 27.4. klo 9 perheker-
ho, (27.4. vappukekkerit) ip-toimin-
nan tiloissa

Kuluntalahden koulu

To 29.4. klo 9.15 perhekerho, vappu-
kekkerit

Lehtikankaan alue

Lehtikankaan kirkko

Mäntykatu 6

Su 11.4. klo 12 messu, Anja-Riitta Luk-
kari, Antti-Jussi Pulli ja Anne Tapion-
mäki, partioleiriläiset mukana mes-
sussa
Ma 12.4. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 13.4. klo 9 perhekerho, klo 18.30 
lukupiiri Pirkkolassa. Kirjana Isomäki, 
Risto, Sarasvatin hiekkaa
Ke 14.4. klo 12 seurakuntakerho, Eli-
na Ingman, klo 16 lapsikuoro
Su 18.4. klo 12 perhemessu, Taina 
Manninen, Päivi Rimpiläinen, Marita 
Karvinen sekä lastenohjaajat. Kirkko-
kahvit ja -mehut.
Ma 19.4. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 20.4. klo 9 perhekerho, klo 11 lä-
hetyspiiri
Ke 21.4. klo 12 seurakuntakerho, Päi-
vi Rimpiläinen, klo 16 lapsikuoro
Su 25.4. klo 12 messu, Taina-Maija 
Miettinen, Keskuskoulu 7C ja Suvi Lei-
nonen
Ma 26.4. klo 18 Pirkkolan raamattu-
piiri, klo 18 Anjalan raamattupiiri
Ti 27.4. klo 9 perhekerho
Ke 28.4. klo 12 seurakuntakerho, Jyri 
Kitti, klo 16 lapsikuoro

Laajankankaan kerhotila

Laajankankaankatu 13

Ma 12.4., 19.4. ja 26.4. klo 9 perhe-
kerho

Rajalähiön kerhotila

Sirkunpolku 3

Ma 12.4., 19.4. ja 26.4. klo 9 perhe-
kerho

Muualla Lehtikankaan alueella

Ke 14.4. klo 15 lähetysnikkaripii-
ri, joka ke Hauholan koulun puutyö-
luokassa

Vuolijoki-Otanmäen alue
La 10.4. klo 12 tupailta Kuusirannal-
la Lampisilla, Pirttikankaantie 107A, 
kootaan kolehti Yhteisvastuulle
Su 11.4. klo 10 messu kirkossa, Ant-
ti Minkkinen
Ma 12.4. klo 9 Hyvän mielen aamu-
kahvit srk-talolla
Ti 13.4. klo 9.30 perhekerho Otan-
mäen srk-talolla, klo 12 muistelupiiri 
Kosken koululla
Ke 14.4. klo 12 hartaus Ulpukassa, 
klo 14 hartaus hoivaosastolla ja klo 
14.30 Emma-kodilla
To 15.4. klo 12 kivikirkkopiiri srk-ta-
lolla
Pe 16.4. klo 13 seurakuntapiiri Otan-
mäessä
Su 18.4. klo 10 messu kirkossa, Taina-
Maija Miettinen, Anne Tapionmäki
Ti 20.4. klo 9 perhekerho srk-talolla
To 22.4. klo 12 peittopiiri srk-talol-
la, klo 18 partiolauluilta kirkossa, klo 
18 bibliodraamaryhmä Otanmäen 
srk-talolla
Pe 23.4. klo 13 peittopiiri Otanmäen 
srk-talolla
La 24.4.klo 12 kymppisynttärit srk-
talolla, kaikki tänä vuonna 10 vuotta 
täyttävät tervetuloa mukaan!
Su 25.4. klo 10 sanajumalanpalvelus 

kirkossa, Lauronen
Ti 27.4. klo 9.30 perhekerho Otan-
mäen srk-talolla, klo 12 muistelupiiri 
Kosken koululla
Ke 28.4. klo 14 hartaus hoivaosastol-
la ja klo 14.30 Emma-kodissa
To 29.4. klo 12 kivikirkkopiiri srk-ta-
lolla

Yhdistystoiminta

Herättäjä-yhdistys

Su 25.4. klo 10 messu, Herättäjän 
kirkkopyhä, saarnaajana rovasti Os-
mo Korkalainen Kiuruvedeltä. Mes-
sun jälkeen lounas ja kirkkokahvit 
Keskusseurakuntakodilla. Noin klo 
12.15 raamattutunti ja seurat, raamat-
tutunnin pitää Aila Kemppainen ja 
seuroissa puhuvat Airi Huotari, Saka-
ri Valli ja Osmo Korkalainen, Kajaanin 
virsikuoro laulaa Hilkka Kemppaisen 
johdolla siionin virsiä.

Kansanlähetys

Kansanlähetyskoti, Sammonkatu 5 
Toimisto puh. 044-277 4616 Keittiö 
puh. 045-311 5502 (talkoiden ja myy-
jäisten aikana)

Sunnuntaiseurat klo 17 
Lähetyspiiri ma klo 12.30 paritto-
mat viikot
Nuttupiiri ma klo 15 parilliset viikot
Raamattuluentosarja ja raamattu-
piiri ti klo 18 
Lentopallopiiri Palloristi ke klo 17 
Kajaani-hallissa
Rukouspiiri to klo 11 
Toimisto avoinna ti - to klo 9 -12.  
Su 11.4. klo 17 Hyvän Sanoman ilta, 
Ville Hokkanen 
Su 18.4. klo 17 Puistomessu Puisto-
lan seurakuntakodilla, Kutsumus – ar-
kuus. Lapsille pyhäkoulu, tarjoilua.
Su 18.4. klo 18 Radioseurat pääkir-
kossa, Jouko Kauhanen ja Pentti Tuo-
vinen
Su 25.4. klo 17 Hyvän Sanoman ilta, 
Erkki Heikkinen ja Matti Manninen
Pe 30.4. klo 10–12 Vappumyyjäiset, 
simaa omiin astioihin, munkkeja, pii-
rakoita ym. leivonnaisia. Arpajaiset.

Kajaanin rauhanyhdistys                  

La 10.4. klo 11.30 Oulun ry:n myyjäi-
set, klo 18.30 iltapala ja –ohjelma.
Su 11.4. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Lohtaja; Palola Mikko. Kuluntalah-
ti I ja Paltamo; Mauno Timo. Paltanie-
mi ja keskusta; Kämäräinen Harri. Ku-
luntalahti 2 ja Salmijärvi; Heikkilä Yr-
jö. Kylmä ja Kankaat; Leinonen Mat-
ti. Klo 14 seurat Arvola-Koti II kerho-
huoneessa, Pekka Tölli. Klo 18 seu-
rat ja laulutuokio Kajaanin kirkossa, 
Hannu Haverinen (radioidaan Radio 
Kajauksesta).
Ti 13.4. klo 12 varttuneiden kerho
Ke 14.4. klo 19 seurat, Hannu Have-
rinen
Pe 16.4. klo 18 aviopuolisoilta, Pek-
ka Tölli
La 17.4. klo 18 alueellinen nuorte-
nilta, Timo Poikkimäki
Su 18.4. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Lohtaja; Parkinen Jaakko. Kuluntalah-
ti I ja Paltamo; Korteniemi Markku. 
Paltaniemi ja keskusta; Remes Mika. 
Kuluntalahti 2 ja Salmijärvi; Schmidt 
Sami. Kylmä ja Kankaat; Karppinen Ti-
mo. Klo 13.30 seurat Sammonkadun 
palvelutalossa, Tapani Kangas. Klo 17 
seurat, Olavi Hosionaho, Jouko Tölli.
Ke 21.4. klo 19 seurat, Timo Mauno
La 24.4. klo 19 seurat, Pekka Koisti-
nen
Su 25.4. klo 12 perhepyhäkoulut: 
Lohtaja; Malmberg Kari. Paltaniemi 
ja keskusta; Säily Jouko. Kuluntalah-
ti 2 ja Salmijärvi; Rimpiläinen Hannu. 
Kylmä ja Kankaat; Leinonen Markus. 
Klo 17 seurat, Osmo Leppänen, Ju-
ha Heikkilä.

parisuhteen ym. lähi-ihmis-
suhteiden solmukohdissa ja 

elämän kriisitilanteissa. 
Asiakkaaksi voi hakeutua 

kaikkialta Kainuusta – yksin 
tai yhdessä. 

Ajanvaraus ti ja to klo 9–11, 
puh. 6172 22 26

Kajaanin perheasiain 
neuvottelukeskus

Keskusteluapua

to 22.4. klo 18 Marjatta ja Lauri 
Tervosella Parkinniemessä, Hyö-
kyntie 33.

Yhteisvastuu-
huutokauppa



79.4.2010  KAJAANIN SEURAKUNTALEHTI

KAJAANIN SEURAKUNTALEHTI
Julkaisija

Kajaanin seurakunnan  
kirkkoneuvosto

Päätoimittaja

Lauri Oikarinen

Toimitussihteeri

Kaisa Rönkä

Toimitus

Linnankatu 12  
87100 Kajaani
kaisa.ronka@evl.fi 
Kansikuva Antti-Jussi Pulli

Kustantaja

Kotimaa-yhtiöt

Tilaukset ja 
osoitteenmuutokset

Seurakunnan virasto
Linnankatu 12, 87100 Kajaani
Puh. 61 721
Tilaushinta vuodelle 2009 on 
10 euroa

Jakelu: Posti

Jakeluhuomautukset 
www.posti.fi/palaute, 
puh. 0200 71000
Seuraava numero 30.4.

Painopaikka

Suomalainen lehtipaino, 
Kajaani
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Vapaaehtoista lähimmäispalvelua

Avoimet ovet:
Maanantaisin klo 8–10
Tiistaisin, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin klo 8–13
Torstaisin klo 8–12

Viikko-ohjelma:
Maanantaisin klo 8.30–9.30 Jor-
man kuntosalijumppa, klo 12–14 
Naisten kuntosalijumppa 
26.4. klo 17–18.30 Poliovertaistu-
kiryhmä Keskusseurakuntakodilla, 
Briitta Rutanen-Karjalainen
Tiistaina 13.4. klo 9.30–11.30 So-
tiemme veteraanien kerho Keskus-
seurakuntakodilla. Aihe: "Voimis-
telua ja venyttelyä", Aila Tartia-Ja-
lonen
20.4. klo 11–12.30 Tarinatupa. Ai-
he: "Mitä merkitsee ystävä", Maila 

Pirinen ja Elvi Heikkinen 
27.4. klo 9.30–11.30 Sotiemme ve-
teraanien kerho Keskusseurakunta-
kodilla. Aihe: "Mitä merkitsee tä-
nään: Kaveria ei jätetä", Taina Man-
ninen
Keskiviikkoisin klo 10 Paulan 
jumppa kuntosalilla, klo 11 Kirstin 
jumppa Keskusseurakuntakodilla
Torstaina 15.4. klo 10 hartaus, Tai-
na Manninen, Liisa Pirinen tarjoaa 
kakkukahvit
22.4. klo 10 yhteislaulua, Sulo Kyl-
lönen 
29.4. klo 10 hartaus
Perjantaisin klo 10–13 Äiti-Tere-
sapiiri ja äitienpäiväkukkien tekoa 

Palvelukotivierailut
Maanantaisin klo 10.30 Tervakar-
tano ja klo 11.15 Hoitokoti Kallio 
sekä 14.45 Sammonkadun palvelu-
talo
Tiistaisin klo 14 Hoitokoti Toppila
Tiistaisin ja keskiviikkoisin vuo-
roviikoin klo 14 Hoitokodit: Toppi-
la, Syvälampi, Suvi-Tuulia, Pekka-
la, Satama, Onni, Marian Kartano/
Hovi ja Marian Kamari
Keskiviikkoisin klo 13.30 Tullinie-
men vanhainkoti
Perjantaisin klo 17 Arvola I välita-
lo ja klo 17.30 ylätalo
Ulkoiluttajaryhmät käyvät tiistaisin 
aamupäivällä Teppanan kotipalve-
lun alueella ulkoiluttamassa van-
huksia. Olet tervetullut ohjelmatuo-
kioihin tai kenttätoimiimme!

Antti Pentikäinen kiertää Kajaa-
nissa kertomassa Kirkon ulkomaa-
navusta oppilaitoksissa 15.–16.4. 
Pentikäinen käy Hauholan kou-
lulla, Kajaanin lukiossa, Kajaanin 
yliopistokeskuksen opettajankou-
lutusyksikössä, Kajaanin ammat-
tikorkeakoulussa ja Kainuun am-

KUA:n toiminnanjohtaja 
Antti Pentikäinen vierailee Kajaanissa

"Lapset ovat sydäntä lähellä"

Koko kansan yhteisvastuujuhla jär-
jestetään torstaina 15.4. klo 18 Kau-
kametsän salissa. Laura Väätäi-
nen on yksi 60-vuotisjuhlan esiin-
tyjistä. 

Laura Väätäinen laulaa juhlassa 
sävellykset "Pidä huolta" ja "Kuu-

den ikäinen". Säestäjänä toimii Aa-
po Wiksten. Mitä yhteisvastuu 
merkitsee sinulle?

- Yhteisvastuu on todella tär-
keää minulle. Tänä vuonna kerä-
yskohteena ovat köyhät lapsiper-
heet Suomessa ja Haitissa. Lapset 
ovat todella sydäntäni lähellä. Heis-
tä kasvaa meidän tulevaisuutemme. 

- Haitin maanjäristysten aiheut-
tamat tuhot olivat järkyttävät. On-
neksi maanjäristysten uhreja aute-
taan eri tavoin. Toivoisin, että nuo-
ria saataisiin lisää yhteisvastuutyö-
hön mukaan. 

Seurakuntavaaleissa 2010 saa-
vat äänestää ensimmistä kertaa 
16-vuotiaat. Lisäksi moni muu en-
sikertalainen voi äänestää, jos vaa-
lit tuodaan riittävän lähelle kiin-
nostavasti ja ymmärrettävästi. Lau-
ra Väätäinen, mitä kirkko on anta-
nut sinulle?

- Rippikoulu on ollut erityisjut-
tu minulle. En olisi mistään hin-
nasta jäänyt siitä pois. Laulaminen 
on toinen tärkeä asia. Kuulun seu-

rakunnan järjestämään Disciples-
lauluryhmään. 

Minkälaisia tilaisuuksia tai ta-
pahtumia kirkko voisi tarjota sinun 
ikäisillesi nuorille? 

- Jotakin yhteistä tekemistä ja 
yhdessäoloa. Olen tykännyt teatte-
riprojektista, jossa olen ollut muka-
na. Niinpä toivoisin lisää projekte-
ja, jotka kokoaisivat nuoria yhteen.

Minkälainen vaikuttaja haluai-
sit olla tulevaisuuden kirkossa?

- Haluaisin säilyttää kirkon ru-
tiinit, mutta en välttämättä aktiivi-
sesti vaikuttaa niihin. Kirkon on 
hyvä pitää kiinni perinteestään, 
mutta mielestäni Raamatun ope-
tuksia voisi suhteuttaa enemmän 
nykyaikaan.

Mistä asioista kirkon pitäisi 
keskustella?

- Kirkko voisi olla kantaa ot-
tavampi. Paikallistasolla Kajaanin 
seurakunnalla olisi mahdollisuus 
sanoa mielipiteensä Kajaanin opet-
tajankoulutusyksikön puolesta.

Kaisa Rönkä

Ke 28.4. klo 19 seurat, Seppo Rönkkö
Pe 30.4. klo 16 vapputapahtuma

Vuolijoen rauhanyhdistys

La 10.4. klo 18 myyjäiset Ry:llä
Su 11.4. klo 13 pyhäkoulu A. ja 
L.Lappalaisella
Pe 16.4. klo 18.30 puolisoilta Kajaa-
nin ry:llä
La 17.4. klo 18 alueellinen nuorte-
nilta Kajaanin ry:llä
su 18.4. klo 13 pyhäkoulu Ojalalla
Ke 21.4. klo 12 keskiviikkokerho 
Ry:llä
La 24.4. klo 19 SRK:n lähetysseurat 
Toivolassa
Su 25.4. klo 13 SRK:n lähetysseurat 
Takalossa

OPKO

Kansanlähetyksen tilat,                     
Sammonkatu 5

Ke 14.4. opiskelijailta, Sana sai siivet, 
Janne Koskela
Ke 21.4. opiskelijailta, Apostolien te-
ot 3 - Maan ääriin asti, Antti Leinonen
Ke 28.4. opiskelijailta, Esterin kirja, 
Matti Manninen
Ilta alkaa klo 18 kahvi- ja teetarjoi-
lulla.

mattiopistossa. Pentikäisen haas-
tattelun voi kuunnella suorana lä-
hetyksenä 15.4. klo 15.30 Radio 
Kajauksesta. Antti Pentikäinen pi-
tää puheen myös yhteisvastuujuh-
lassa 15.4.  

Antti Pentikäinen on ollut Kir-
kon Ulkomaanavun toiminnanjoh-
taja vuodesta 2004 lähtien. Penti-
käinen on ollut mm. kirkon ulkoasi-
ain neuvoston jäsen, Suomen YK-
liiton varapuheenjohtaja ja KIOSin 
eli kansalaisjärjestöjen ihmisoike-
ussäätiön varapuheenjohtaja.

Kirkon Ulkomaanapu tekee 
työtä kaikkein köyhimpien ihmis-
ten kanssa. Ulkomaanapu on ulko-
ministeriön kumppanuusjärjestö ja 
osa kirkkojen kansainvälistä avus-
tusverkostoa.

Vuonna 2009 Kirkon ulkomaa-
napu kanavoi lahjoitusvaroista 85 % 
avustustyöhön. Kotimaantoiminto-
jen ja hallinnon kulujen osuus oli 
15 %. 

Rautatieläisten kirkkopyhä jär-
jestetään 18.4. klo 12 Linnan-
tauksen kirkossa, Kaplastie 2. 
Messun toimittaa Markus Hy-
tönen ja saarnan pitää Rautatie-
läisten Kristillisen Yhdistyksen 
puheenjohtaja, opetusneuvos ja 
rovasti Esa Lipasti. Messun jäl-
keen on kirkkokahvit, sekä kes-
kustelu- ja informaatiotilaisuus, 
jossa Esa Lipasti kertoo ensi ke-
sän toiminnasta. Tilaisuus on 
kaikille avoin. 

Rautatieläisten Kristillisellä 
Yhdistyksellä on 30 piiriä Suo-
messa. Kristillinen lehti Siipi-
pyörä ilmestyy kuusi kertaa vuo-
dessa. Lehtiä voi lukea osoittees-
sa www.auranet.fi/rky/

Yhdistys järjestää mm. ko-
ko maata käsittäviä juhlia yhdis-
tyksen kesäkodilla Vesilahden 
Rautialassa sekä retkiä ja mat-
koja Kansainvälisen rautatielä-
hetyksen kokouksiin eri puolil-
le Eurooppaa. 

- Vietämme ensi kesänä Tu-
russa kansainvälistä konferens-
sia, jonne osallistuu 11 maasta 
300 henkilöä. Yhdistyksen pre-
sidenttinä toimiva Ueli Berge-
ri osallistuu myös tilaisuuteen, 
Esa Lipasti kertoo. Hän on ol-
lut Rautatieläisten Kristillisen 
Yhdistyksen puheenjohtaja jo 
12 vuotta. 

Rautatieläisten Kristillinen 
Yhdistys on osa maailmanlaa-
juista kristittyjen joukkoa, jot-
ka toimivat sidoksissa raitatie-
läisiin. Yhdistyksen tarkoituk-
sena on olla tukemassa uskos-
sa paikallisten piirien toimin-
nan ja erilaisten tapahtumien, 
matkojen, retkien ja leirien vä-
lityksellä. 

Rautatieläisten kirkkopyhä 
Linnantauksen kirkossa 18.4.

Esko Mäkäräinen sai 
27.3. ensimmäisenä 
kahdeksan kirkkopol-
kumerkkiä koottua. 
Lahjaksi hän valitsi 
Koko perheen Raama-
tun, koska hän haluaa 

kuulla iltasatuna Raamatun ker-
tomuksia ja entinen lasten Raa-
mattu on jo luettu läpi.

- Kirkkopolku on innosta-
nut Eskoa käymään seurakun-
nan tilaisuuksissa, Eskon Soili-
äiti kertoo. 

Huhtikuun kirkkopolkutilai-
suuksia ovat su 18.4. klo 12 per-
hemessu Lehtikankaan seura-
kuntakeskuksessa, su 18.4. klo 

Eila Löhönen

Ensimmäinen kirkkopolkulahja 
jaettu

17 puistomessu Puistolan seura-
kuntakodilla ja 25.4. klo 15 Las-
tenkirkko Linnantauksen seura-
kuntakeskuksessa.

Matka sisältää: bussikuljetukset ja majoituksen. Matkan hinta mää-
räytyy osallistujamäärän mukaan, jos lähdössä on 50h/80e. Matkan 
järjestäjä: Kajaanin ev.lut. srk, yhteist. Babtistisrk, Citysrk ja Pelas-
tusarmeija. Sitovat ilmoittautumiset 11.4. Marita Karviselle puh. 
044 7444 239/marita.karvinen@evl.fi. Ilmoittautuneille lähetetään 
kirje.

Vielä ehdit ilmoittautua matkalle Kristus-päiville 
Tampereelle 1.5. 
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Lipaskeräystempaus 
la 10.4. klo 11–14 Kajaanin kauppakeskuksissa
Erkki Tynin konsertti 
su 11.4. klo 16 Linnantauksen kirkossa, kahvituotto
Koko kansan yhteisvastuujuhla 60 vuotta 
to 15.4. klo 18 Kaukametsän salissa
Yhteisvastuuhuutokauppa to 22.4. klo 18 Marjat-
ta ja Lauri Tervosella, Parkinniemessä, Hyökyntie 33
Renkaiden vaihto pe 23.4. klo 13–19 
Maxi-Kodintukun pihassa

Yv-tapahtumat

Kristittyjen yhteinen 

RUKOUSILTA
~tervetuloa virkistymään 

ja siunaamaan~

Perjantaina 23.4. klo 18.30
Baptistiseurakunta, 

Hoikankatu 38

Kajaanin ev.lut. seurakunta, Baptistiseura- 
kunta, Cityseurakunta, Pelastusarmeija

 

Hiljaisuuden messu
Lauantaina 16.4. klo 18 
Kajaanin kirkossa, kesän 
2010 isosten tehtävään 

siunaaminen

Lastenkirkko
Joka kuukauden viimeisenä 
sunnuntaina klo 15 
Linnantauksen kirkossa (Kaplastie 2)

seuraava lastenkirkko 25.4. 
Kirkkohetki kestää puolisen tuntia. 

PUISTOMESSU
Puistolan seurakuntakoti, Lohtajankatu 27

 Sanan äärellä
     18.4. klo 17 Kutsumus ~ arkuus

Opetuksen aikana pienille lapsille ja koulu-
ikäisille oma junnujumis ja varkkijumis, oh-
jaajina pyhäkoulunopettajat. 
Järjestää: Kajaanin Seurakunta ja 
Kainuun ev.lut. kansanlähetys

Kansainvälinen ilta
ke 21.4. klo 18
Seurakunnan virastotalon valtuustosalissa, Lin-
nankatu 12. Sisäänkäynti Pohjolankadun puolelta. 
Illassa on kahvi- ja teetarjoilu ja mahdollisuus ko-
kemusten vaihtoon ja rukoukseen. Ilta on tarkoi-
tettu maahanmuuttajien ja suomalaisten kohtaa-
miseen hengellisen jakamisen merkeissä. 

11.4 klo 16 Linnantauksen kirkossa 
Erkin lisäksi konsertissa soittavat Elina Tyni, huilu, 
Sauli Tyni, sello ja Jari Tyni, piano
Konsertin juontaa Tarja Tyni. Konsertin jälkeen 
kahvitarjoilu ja vapaaehtoinen kahviraha yhteis-
vastuutyön hyväksi. (Lyhyet tervehdykset sallitaan).

Perheretki Kolmårdenin 
eläinpuistoon 21.–23.6.

Retken hinta: aikuinen 230e, lapset 
yli 12-vuotiaat 220e ja lapset alle 
12-vuotiaat 210e. Jos hytissä on 
neljä henkilöä, hinta on edullisempi.
Lisätietoa Antti-Jussi Pulli, 044 7444 
244. Ilmoittautumiset vaihteeseen, 
puh. 61721 viimeistään 23.4. 
mennessä.

YHTEISVASTUU
JUHLA 2010

Järjestelyihin osallistuvat:

Kaukametsän ravintola
Kajaanin Mamselli

Kaukametsän salissa torstaina 15.4. klo 18

Liput 5 , sisältää tarjoilun
alle kouluikäiset ilmaiseksi

(liput ovelta ja ennakkoon Kajaani Infosta)
Juhlan tuotto YV-keräykseen

LASTEN LAPSILLE

MUSIIKKIA
RUNOJA 

  
 -  - 

 - 
-

ESITYKSIÄ

 TARJOILUA 

TANSSIA LAULUA LEIKKIÄ
TARINATEATTERIA Erkki Tynin 60-vuotis-

juhlakonsertti

 
pe 23.4. klo 13–19 
Maxi-Kodintukun pihassa
Tervetuloa!

Renkaiden vaihto

Kesäleirit 2010
Tyttöleirit kesällä 2010
7.–10.6. Tyttöleiri 
Sinisiipi Joutenlammella
hinta 42e
14.–17.6. Tyttöleiri Kirjo-
siipi Joutenlammella
hinta 42e

Poikien leirit 2010
10.–13.6. Motocrossleiri Jouten-
lammella/Matinmäessä hinta 70e
21.–24.6. Poikaleiri Joutenlammella
hinta 42e
28.6.–3.7. Perheleiri Tievatupa/
Saariselkä
hinta aikuiset 200e, alle 10-v. lapset 150e
2.–6.8. Palloleiri Joutenlammella 
hinta 85e

Ilmoittautumiset pe 7.5. mennessä seurakunnan 
vaihteeseen puh. 08-61721. Lisätietoja: Eija Väisänen 
puh. 044 7444 242 ja Jukka Sirviö puh. 044 7444 245

Perhemessu
Sunnuntaina 18.4. klo 12 
Lehtikankaan seurakunta-
keskuksessa, Mäntykatu 6
Hyvän Paimenen sunnuntaina kirkko-
draamassa ja lauluissa avustavat kerho-

lapset ja heidän ohjaajansa. Pie-
ni messuvieras voi ottaa mukaan 
oman pehmolampaan tai vastaavan. 
Kirkkomehut ja kahvit messun jälkeen. 
Tervetuloa koko perhe mukaan!

RUUKKULEIRI 
Joutenlammella 23.–25.4.2010
”Ehjimmät meistä on sirpaleista koottu”

Leiri on tarkoitettu naispuolisille päihdehuollon asiak-
kaille. Leirille otetaan kymmenen naista, jotka haluavat 
viettää päihteettömän viikonlopun rentoutuen, askarrel-
len,  pohdiskellen ja poristen ”akkaporukalla” elämän 
suuria ja pieniä kysymyksiä. Mukaan päässeille lähete-
tään tarkempi ohjelma ja leirikirje. 

Ilmoittautuminen srk:n vaihteeseen 16.4. mennessä 
puh. 08-61721. Lisätietoja antaa diakoniatyöntekijä An-
ne Matilainen (vaihteen kautta).

Lähetyksen
vappumyyjäiset
lauantaina 24.4. klo 11–12.30

Keskusseurakuntakodilla, 
Kirkkokatu 26
Myynnissä simaa, munkkeja ja 
tippaleipiä. Tervetuloa!
Kajaanin seurakunnan lähetystyö

Kajaanin alueen partiolaisten 
”partioviikko” 18.–25.4.2010

18.4. klo 10 messu ja partiolaisten 
kirkkopyhä yhdessä reserviläisten 
kanssa Kajaanin kirkossa, 
muistoseppeleet lasku sankarihaudalle, 
klo 11.30 kirkkokahvit ja Yrjönpäivän 
juhla Keskusseurakuntakodilla, 
juhlapuhujana ”partioneuvos” Yrjö 

Sorvari, Tulikettu-näytelmä ja ansiomerkkien jako
20.4. klo 17.30–19 Lynx Kiipeelissä 
-elokuvaesitys Kajaanin ammattikorkeakoulun 
pienessä auditoriossa, Kuntokatu 3 (Taito 1). 
Elokuva kertoo fiktiivisen, 1990-luvun lopun 
vartioretken tapahtumista. 
22.4. klo 18 partiolauluilta Vuolijoen kirkossa. 
Kuljetus lähtee srk:n virastotalon takaa klo 17.10. 
Ilmoittautumiset ma 19.4. klo 16 Antti-Jussi Pullille. 
Partioviikolla 19.–25.4. voi käyttää partiohuivia 
koulussa, pitää opettajan luvalla aamunavauksen tai 
kertoa muuten, mitä partio on. 

Vappumyyjäiset
Pe 30.4. klo 10-12
Kansanlähetyskodilla, Sammonkatu 5.
Simaa omiin astioihin, munkkeja, 
piirakoita ja arpajaiset
Tervetuloa!
Kainuun Kansanlähetys

Partioviikolla 24.–25.4. 

Kajaanin Korvenpojat mukana
Rakentajamessuilla Kajaanihal-
lilla myymässä makkaraa, lettu-
ja, simaa ja kahvia.
Tervetuloa herkuttelemaan!

Tervetuloa
kevätretkelle Joutenlammelle
6.5. Keskusseurakuntakodilta 
klo 11.30
Ohjelmassa: ruokailu, ulkoilua, yhdessä oloa, har-
taushetki ja lähtökahvit. Ilmoittautumiset pe 30.4. 
mennessä seurakunnan vaihteeseen puh. 08-61721. 
Retkelle ovat kaikki tervetulleita! Hinta 20e/hlö, si-
sältäen ruuan, kahvin ja matkan. Mukana retkellä ovat 
Pirkko Luoma ja Reetta-Kaisa Laurila. 
Järjestää: Merimieskirkkopiiri

Kirkkokuoron vappumyyjäiset

La 30.4. klo 10–14
Keskusseurakuntakodilla, Kirkkokatu 26


